

Кому нужны такие встречи?

Сход в Кежме больше походил на истеричный базар

25 января в Кежме прошел очередной традиционный сход граждан, организованный администрацией села. На сход, как обычно, прибыла многочисленная группа руководителей районных организаций.

Встреча в сельском клубе была назначена на пять часов вечера. С утра жители Кежмы могли обратиться по личным вопросам к руководителям различных инстанций. К сожалению, многие предпочли вынести наиболее болезненные проблемы на общее обсуждение.

В назначенное время зал ВСКД был заполнен до отказа, на сход пришли более двухсот человек. Настроение многих собравшихся не предвещало нормального разговора и взаимопонимания. Действительно, за прошедший год в селе накопилось столько нерешенных вопросов, что обстановку накануне схода можно было назвать взрывоопасной. Тем не менее многие вопросы можно и нужно было решать в спокойном рабочем порядке, а не превращать общее собрание в истеричный базар и тем более в цирковую арену, ведь не слухшая и перебивая друг друга,



лечения К-100. Выступал он долго и обстоятельно, поднимая, по сути, те же злободневные вопросы, звучавшие в отчете главы, но дополняя их фактами из личной жизни. Из его уст прозвучала критика в адрес местной милиции, администрации, отделения связи, ЖКХ и школы.

Затем из зала вновь посыпались вопросы, а точнее, претензии, касающиеся всех вышеперечисленных проблем. Вновь и вновь кежмары возвращались к вопросам транспортной связи с Кодинском, работе летнего водопровода и непригодности питьевой воды почти во всех водозаборных

уделено работе жилищно-коммунального хозяйства в районе и в самой Кежме. Затронув эту тему, выступающий вновь вызвал массу вопросов из зала о качестве и ассортименте комуслуг и об оплате как за полублагоустроенное, так и за неблагоустроенное жилье, возведенное 50-60 лет назад. Эти вопросы Кучерук предложил перадресовать директору КМУП ЖКХ В. П. Поблову. Разговор между ним и населением длился так долго, что многие присутствующие просто стали покидать затянувшееся собрание, так и не получив необходимой информации. Вскоре в опустевшем зале сход был закрыт.

Стоит ли организовывать подобные мероприятия? Наверное, нет. Почти все поднятые на сходе вопросы давно уже всем известны и кое-кому, наверное, набили оскомину. А есть ли результат? Да, кое-что районная и сельская власти пытаются решать. Например, осенью вместо вертолета из Кодинска в Кежму была запущена старенькая, выдавшая виды «Заря». На сходе было обещано провести капремонт этого теплохода. С середины января КМУАТП КР стало еженедельно выполнять рейсы на автомобиле «Урал» (вахтовка). Но пока есть зима, дорога, многие предпочитают пользоваться личным автотранспортом и желающих выехать в районный центр на вахтовке совсем немного. А что с вертолетом? Как будут организованы перевозки во время распутицы и бездорожья?

Так и остался висеть в воздухе и вопрос обеспечения населения бензином. Проданные кежмарам прошлым летом по 50 литров горючего на семью проблему не решили. Распределение этого «дефицита» велось не совсем добросовестно. И сейчас многие водители автомашин вынуждены запасаться бензином, возя его из Кодинска в канистрах. А как быть остальным, у кого есть только мотоциклы и лодки?

По-прежнему не работает прямая телефонная связь Кежма - Кодинск. Чтобы позвонить в

райцентр, необходимо заранее записаться талоном или идти в отделение связи, где пока не оборудованы абонентские кабины.

Как решить проблему питьевой воды? Ведь из «семи капитально отремонтированных водоколонок Кежмы» (ССП) от 30 января 2005 г.) только в одной вода пригодна для питья, а в остальных - технич. вода та же же, как и питьевой - четыре рубля за флягу). И на этот вопрос тоже нет ответа.

Так для чего же нужны встречи районного руководства с жителями села, если толку от них практически нет? Никаких конкретных обещаний тоже не дается, конкретные вопросы не решаются. Глава села мог отчитаться перед сельчанами и без присутствия районного начальства. Многие вопросы необходимо было решать в индивидуальном рабочем порядке, организуя более длительные личные приемы.

А нам, жителям Кежмы, уже пора перестать и действовать на послышку «зот придет барин - барин нас рассудит». Только совместными усилиями, коллективными письмами, заявлениями и депутатскими запросами мы сможем добиться каких-либо результатов.

Елена ПИНА,

с. Кежма.

На снимках: Кежма зимняя; на сходе выступает В. Жук; старость - не радость.

Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.



невозможно получить полные и ясные ответы от руководителей.

Сход открыл глава сельской администрации А. Колпаков. Вначале он познакомил собравшихся с планом работы собрания. Но тут же из зала поступило нетерпеливое предложение начать работу с выступления жителей. Глава села это предложение отклонил и приступил к отчетному докладу. В своем выступлении он дал социально-экономическую характеристику села, осветил финансовые вопросы работы сельской администрации и перечислил важнейшие для села проблемы, которые администрация района каким-то образом пыталась, но так и не смогла решить до конца в течение прошлого года - обеспечение населения бензином и дровами, транспортное сообщение с райцентром, водоснабжение в летний период, процветание продажи самогона. Во время отчета главы из зала неоднократно задавались вопросы, на которые А. Колпакову приходилось отвечать, прерывая свое выступление.

Сразу после доклада главы по личной инициативе взял слово житель села В. Жук, бывший начальник подразде-

лителей колонках села; к завышенным ценам на услуги ЖКХ в сельской местности и отсутствие ремонтных работ в квартирах со стороны коммунального хозяйства; к распределению квартир в райцентре и льготам для солдат, проходивших службу в горячих точках, а также к теме предстоящих выборов главы администрации. Поднимался вопрос и о захоронении умерших, находящихся в морге по одному-два месяца.

К сожалению, почти все вопросы с мест так и остались неразрешенными. Люди, не получив ответа от руководителей района, спрашивали вновь и вновь. Создавалось впечатление, что некоторые выступающие просто хотели покрасоваться, вот, мол, мы какие - никого и ничего не боимся, всех здесь перекричим.

Наконец-то, выплеснув эмоции и немного успокоившись, через полтора часа после начала схода зал ненадолго затих, представив слово заместителю главы администрации Я. Г. Кучеруку. Представив членов районной комиссии, он обрисовал положение в районе, характеризуя работу основных отраслей хозяйства. Особое внимание было

